

## MADRID

### Ante la próxima etapa parlamentaria

Pijada ya la fecha para la reapertura de las Cortes, no sólo los grupos ministeriales, pero aun los que representan la opinión, abrigan buenas esperanzas respecto de la labor de aquéllas, y por lo que se refiere al Congreso aseguran que sin grandes dificultades, en cuanto desembarquen las figuras y los figurones los discursos que tienen preparados, obtendrá la nueva ley económica relativamente pronta aprobación; aunque me parece que sueña el señor Maura cuando dice que la Cámara baja la despachará para el 20 de Marzo. Con un canto en los pechos podrían darse todos los que afirman que se trata de un empeño inexcusable y patriótico, si pudiera ir por su propio pie del Congreso al Senado allá para el 15 de Abril.

De todos modos hay inquietud y zozobra, y algo más que zozobra e inquietudes entre los elementos del Gobierno y sus afines, cuando piensan que el señor Cambó tira a sacar de sescientos a ochocientos millones de pesetas del bolsillo de quienes los tienen y que ello difícilmente podrá lograrlo el ministro de Hacienda en la Alta Cámara, como no se dispongan los señores senadores a declarar y, lo que fuera más plausible, a practicar la teoría del derecho a la pena.

Nadie ignora que estas cuestiones de dinero, que estos sacrificios de la Hacienda personal en beneficio del Erario público, suelen rehusarse por el mayor número.

## S. M. EL CARNAVAL

También la festividad de estos días reconoce un patrón aunque no figure, ni mucho menos, en el martirologio: el dios Momo.

No figuran en sus festejos más que estos actos mundanos y será tanto mejor honrada su memoria cuanto mayor sea el ruido, la bulla y el triunfo de lo cómico. Por algo el dios de referencia lleva, en sus estampas, un gayo vestido inverosímil lleno de campanillas y cascabeles.

Se afirma que las fiestas de Carnestolendas han venido muy a menos. No somos nosotros de los que lo creen a pies juntillas. Más bien opinamos que, de algunos lustros a esta parte, se ha intensificado, se ha generalizado hasta el extremo de vivir siempre en pleno Carnaval una buena parte de la humanidad.

Por lo visto, antiguamente, para permitirse el placer de la hipocresía—placer bien dudoso—necesitaron declarar, de acuerdo con las leyendas religiosas, una época oficial en la que uno pudiera prescindir de su casa, de su voz, de su personalidad y darse el gusto de ser otro durante algunas horas. Lo consideraron preciso y lo hicieron.

Con el tiempo, lo que era farsa pueril, se ha ido humanizando y algunos—los más osados—decidieron seguir usando una mascarilla distinta para cada asunto y para cada día. El procedimiento se fue popularizando con el éxito y hoy que el mundo finge impunemente todo el año, ha desaparecido la necesidad de la mascarada oficial.

Nosotros debemos ser de otra pasta, porque esperamos con cierta ansiedad infantil estos días y creemos que, sacándonos todo el partido posible, compensaremos lo arduo de los afanes y las tareas que diariamente se

El propósito de pagar lo menos que se pueda está muy generalizado y hasta hay señores que persiguen el ideal de no pagar nada.

Tal vez, si los que no pagan lo debido apelan a la ocultación o a la venalidad, lo pagaran, el problema revestiría incalculablemente menores proporciones; pero como no es así, no hay otro remedio, es decir, el ministro de Hacienda no tiene otro remedio que estrujar al contribuyente y echar la red para que caigan todos los peces gordos, que directa o indirectamente tienen representación en el Senado.

¿Qué actitud adoptarán los tales peces? Si se propusieran derribar a este Gobierno o a cualquier otro que trajera intenciones semejantes lo conseguirían; pero ¿lograrían así que la codicia quedase triunfadora? De ninguna manera. Sin un presupuesto bien dotado, la bancarrota es irremediable; y si la bancarrota viene, las primeras y más señaladas víctimas de ella serían los rentistas; de modo que éstos tienen que optar: entre un sacrificio voluntario, racional, prudente, o el desplome de la Hacienda, que llevaría emparejado el de sus rentas.

A mí me parece que los señores adinerados lo pensarán bien y elegirán el primer término del dilema: las consecuencias de optar por el segundo serían para ellos, antes que para otros elementos sociales, terriblemente desastrosas.

MIGUEL PEÑAFLO.

nos presentan en el resto del año árido e interminable.

## En el Odeón

Hemos visto el teatro Odeón después de terminar el arreglo de la sala, de los palcos y del restaurant.

No queremos excedernos en elogios porque dentro de unas horas los hará el público oírse en gran número asistirá a los bailes de hoy y sucesivos.

Los Hermanos Aventín han echado la diferencia (vulgo «resto») en la decoración de su elegante Teatro.

Si a esto añadimos que el restaurant, a cargo de don Francisco Pastor, estará servido de manera admirable y muy económico, no es aventurado asegurar que los llenos en el coliseo de la calle de San Victorián están asegurados.

Y de la banda militar, que ya es un orgullo para Huesca ¿qué diremos? Nada, no hace falta porque nuestros lectores los oírse están hartos de aplaudirla y de saborear las exquisiteces de su arte.

Macías (no queremos adjetivarlo porque todos los calificativos encomiásticos nos parecen pocos) es un músico de cuerpo y medio. Ha conseguido en muy poco tiempo formar una entidad musical que nada tiene que envidiar a las de otros regimientos.

Los bailes del Odeón van a resultar, con los alicientes que apuntamos, brillantes en extremo.

## En el Circulo Oscense

Están ya ultimándose los preparativos para el gran baile que se celebrará mañana a las diez de la noche.

Han prometido su asistencia distinguidas y bellas señoritas de nuestra buena sociedad.

Las huéspedes de Macías amenizarán la fiesta.

En el restaurant del Circulo Oscense se servirán cenas muy econó-

micas durante todos los días de Carnaval hasta las tres de la madrugada.

Por cuatro pesetas, infima cantidad en los tiempos que corremos, podrá uno ingerir tres platos (lo que contengan mejor dicho), con frutas y dulce de postre.

Comer bien en muchas partes se puede hacer, pero bien y barato ya es más difícil.

Es de suponer que el Circulo Oscense se verá el próximo lunes concurridísimo.

## En el Nuevo Casino

Cerca de las diez, el baile de este aristocrático Circulo está animadísimo. ¿Pero es posible que a estas horas las señoritas de Huesca permanezcan en los bailes realizándolos con su encantadora presencia?

Pues ya lo creo. Los socios del Nuevo Casino han demostrado repetidas veces que tienen influencia y atracción con las muchachas de nuestra buena sociedad.

El prólogo de las fiestas carnavales ha sido un éxito, un triunfo definitivo, consolador.

Los salones del Nuevo Casino, incapaces por tanta belleza, con gran entusiasmo ofrecían un aspecto verdaderamente deslumbrador.

No exageramos al decir que lo mejor de nuestras damitas se hallaban alegrando la fiesta, organizada por los socios del Nuevo Casino, modelo de cortesía y buen tono.

Alegría, distinción, elegancia, todo, absolutamente todo se vieron en el Nuevo Casino.

Lamentamos que el espacio de que disponemos nos impida reseñar, con la amplitud merecida, la fiesta Carnavales del Nuevo Casino, de recuerdos gratos, para ellas y ellos.

Hay que terminar y no declinamos más que el Nuevo Casino, el martes, a la misma hora del sábado, será un porvenir de dichas inefables, una alegría del vivir, un paraíso de dichas infinitas... hasta el martes pues.

## En el Ayuntamiento

### LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde señor Vidal Perera y con asistencia de los concejales señores Delplán, Pardo, Leiseca, Susín, Vilas, Lalaguna, Canals, Otal, Torrente, Polo y Viñuales, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria nuestro Municipio.

Se dió cuenta de la dimisión que de su cargo presenta el director del Laboratorio don Narciso Patg, tomándose el acuerdo de reservarse para aceptarla por no encontrar justificados los motivos que alega el dimisionario.

El señor alcalde dió cuenta de una reunión que se celebró ayer en el Consejo de Fomento para tratar de la implantación de la Granja Agrícola.

El Ayuntamiento acordó ceder una parcela de terreno próxima al puente de San Miguel y se ordenó a la Comisión de Hacienda que designe la cantidad con que ha de contribuir el Ayuntamiento a la suscripción abierta en aquella reunión.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

## La inclusión en las listas

### Rectificación del Censo electoral

El jefe de la Sección provincial de Estadística nos solicita la inserción de las siguientes líneas, que realmente son de oportunidad y tienen gran importancia porque señalan el medio de solicitar en la oficina de Estadística la inclusión en el Censo electoral:

## AVISO

Próxima a efectuarse la rectificación correspondiente al presente año del Censo electoral, todos los varones que no figuran en las listas vigentes y se consideren con derecho a ser electores pueden figurar en las listas de varones incluíbles que se formarán por esta oficina.

Para ello bastará que presenten, durante todo el mes de Marzo, una relación con el nombre y dos apellidos, edad, domicilio, profesión e instrucción elemental y que justifiquen las condiciones de edad, vecindad y residencia necesaria para ser elector, con los documentos siguientes:

1.º Certificación del juez municipal correspondiente de haber cumplido 25 años de edad o de que los cumplirán antes del día 1.º de Septiembre próximo.

2.º Certificación del alcalde correspondiente de que figura en el padrón de vecinos del Ayuntamiento respectivo y lleva en el mismo dos o más años de residencia o los llevará en la fecha citada.

Cuando se trate de individuos que no figuren en el padrón municipal, habiendo acordado la Junta Central del Censo que el padrón municipal no es el único documento justificativo para efectos electorales de la vecindad y residencia, la segunda certificación puede suplirse por otra que el alcalde correspondiente certifique bajo su responsabilidad que le consta que el individuo en cuestión lleva dos o más años de residencia en el Ayuntamiento, o en que el juez municipal correspondiente certifique que, ante su autoridad, dos vecinos del mismo Municipio han declarado, bajo diligencia firmada por los mismos, que el individuo en cuestión lleva dos o más años de residencia en el Ayuntamiento, aunque no figura en el padrón municipal, y que le consta son vecinos los firmantes de dicha diligencia.

Huesca, 25 de Febrero de 1922.—

El jefe de Estadística, Octavio Zapater.

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. De venta en la Librería de la Viga de Leandro Pérez, Huesca.

## De interés provincial

### Construcción de un camino

En la «Gaceta» de ayer, aparece una R. O. disponiendo comience antes de fin de Marzo la construcción del camino vecinal que ha de unir La Palanca del río Guatizalema con la carretera de Huesca a Monzón, mediante la subvención por el Estado de 13 000 pesetas.

## DESDE MADRID

### Para Monzón

[AUN HAY PATRIA VEREMUNDO...]

Indudablemente, mis pronósticos se van confirmando. Ha bastado que unos cuantos amigos y buenos monzonenses se percatasen del retroceso que supone para mi pueblo su actual estancamiento para que como un solo hombre levanten su voz ante esas autoridades, un gran número de beneméritos ciudadanos agrupados con igual entusiasmo y con idénticos ideales: la prosperidad moral y material de nuestra Patria chica.

No es otra la finalidad de esa instancia que, según mis noticias, ha sido presentada en ese Ayuntamiento, solicitando aquellas mejoras locales que, por necesidad de los habitantes y por prestigio de la ciudad, debían haberse llevado a cabo hace tiempo.

Y al hacer público ese bello rasgo de cuantos estamparon su firma al pie de esas peticiones, creo no equivocarme al poder felicitarse reflejando el estado de opinión de un pueblo cuya masa anónima está virtualmente representada en la calidad de firmas que avaloran dicho documento.

También nosotros hemos de felicitarnos porque hayan tenido eco nuestros repetidos llamamientos a mis conciudadanos; y conmigo LA TIERRA, este gran diario que acoge con cariñoso interés cuanto suponga resurgimiento en los pueblos de nuestra provincia.

Más afortunados que Hamlet, bien podemos parodiarle diciendo: «no todo huele a podrido en Dinamarca...»

Cuatro son las peticiones en que sintetizan por ahora—mejor sintetizables—las más perentorias necesidades de nuestro pueblo: escuelas, traída de aguas, Teléfono y Mercados. Y sin perjuicio de ocuparme si es preciso, particularmente de cada una en artículos sucesivos, séame lícito machacar una vez más en favor de la primera, base, a mi juicio, de todo progreso y llave que en los pueblos cultos, da paso al adelanto en todos los órdenes de la vida.

Por la Escuela y sólo con la Escuela conseguiremos depurar el ambiente, y éste es el único instrumento posible de educación colectiva. Y en Monzón, más que en otros pueblos, precisa resolver ese problema moralizando las costumbres, creando en los individuos normas directrices que los capaciten para el ejercicio de una libertad bien entendida.

Muy acertado que adecentasen

nuestra calle Mayor reconstruyendo una Cárcel donde afortunadamente rara es la vez que se ve ocupada por los hijos de mi pueblo, pero antes que eso y sobre eso, hemos de educar sana y sabiamente al pueblo cuya ignorancia, si en sus orígenes es principio de corrupción y vicio, trae como consecuencia—al faltar el menor destello de inteligencia—un máximo grado de aminalidad, como el poder de la fuerza bruta que como único argumento resuelve en definitiva las cuestiones.

Y el ideal a que tiende el progreso—señores míos—consiste en sustituir el Derecho como forma de coacción externa, por la Moral, gobierno de los hombres por su conciencia. Claro que esto es todavía hay algo utópico, pero hemos de convenir que la actividad humana que más directamente contribuye a capacitar al individuo para el ejercicio de su misión terrena haciéndolo honrado, laborioso y probo, no es otra que la Educación muy ligada a la Instrucción.

Hagamos, pues, Escuelas y llevemos buenos maestros, queridos monzonenses; exijámoslo a quienes tienen, como primordial deber conocer los propios, preocupándose seriamente del pueblo.

Podría suceder que nuestro Concejo, al ver el inusitado despertar de mi ciudad, quiera ponerse la venda siendo el pueblo el herido, intentando adelantarse a nuestras peticiones: no me sorprendería y hasta espero esa coartada, pero no por ello rebajarían el mérito de cuantos elevaron aquéllas: antes bien lo aumentarían en virtud de que el sólo anuncio de aquella protesta comenzaba a producir las apetecidas resultas.

Si por desgracia me equivocase en esa suposición—equivocación que sinceramente lamentaría—yo espero que ese Ayuntamiento tomará en consideración tales anhelos y comprenderá que si el fin que debe proponerse en favorecer el progreso general de la colectividad, no es menos cierto que debe ser rechazado por perjudicial cuando en definitiva, la pasividad, el sueño y la inercia a que se entregan, estanca y atrofia aquellas actividades que Dios creó como don valioso en los mortales.

RAMIRO SOLANS PALLAS.

Madrid Febrero 1922.

## De sociedad

En el pueblo de Buera han contraído matrimonial enlace el joven agricultor Gregorio Lisa Subías con la señorita Antonia Arasanz Torres. Bendijo la unión el párroco don Antonio Almazor.

Firmaron el acta como testigos don Jacinto Gramiscl y don Miguel Calleda Bellotas, apadrinando a los contrayentes don Ignacio Cuello y doña María Subías.

En la casa de la novia se obsequió a la numerosa concurrencia con una suculenta comida.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, ha marchado a Camporells, en cuyo pueblo fija su residencia.

En la iglesia de Santo Domingo de esta capital, en la mañana de ayer contraieron matrimonial enlace el simpático joven oscense Felipe Ramón con la bella y simpática señorita Maximina Palacios.

Bendijo la unión don Francisco Allué, coadjutor de la parroquia. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un desayuno servido en el Bar Moderno de los señores Fuyola y Martín.

Los novios han salido para Zaragoza, donde pasarán los primeros días de su matrimonio. Les deseamos que la luna de miel sea eterna.

## La «Gaceta de Madrid»

FEBRERO 24

Estado.—Real decreto disponiendo que en sustitución de los Aranceles consulares establecidos provisionalmente en 1.º de Septiembre de 1906, se propongan en vigor y rijan también con el carácter de provisionales desde 1.º de Abril del año actual los que se publican.

Hacienda.—Real orden resolviendo el expediente incoado en virtud de consulta sobre declaración de derecho de los funcionarios del Cuerpo de Aduanas y de los individuos del Instituto de Carabineros a ser participes en las multas impuestas o que se impongan en las aprehensiones de aparatos encendedores en que intervengan.

**Dr. LOPEZ BUERA**  
Antiguo médico agregado al servicio para tuberculosos del Hospital Clínico de Barcelona  
ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO INTRATORACICO - Rayos X - LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS  
Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Consulta de 3 a 5

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc

## LOS ULTIMOS MOMENTOS DE LANDRÚ

### ¿ENTREGARA ABD-EL-KRIM LOS PRISIONEROS ANTES DEL 1.º DE MAYO?

#### La jornada política

MADRID 25 (23'30).

##### Las Juntas de defensa

Hoy, a las diez, se han reunido en el ministerio de la Guerra las Juntas de defensa nacional, presidiendo el acto el Rey.

Asistieron los mismos jefes que en las reuniones anteriores y el general Weyler.

Se ultimó el estudio de varios asuntos pendientes.

##### En Gobernación

Al recibir a los periodistas ha manifestado el ministro de la Gobernación que el Sindicato de Peñarroya ha aceptado la rebaja de jornales, pero sólo en aquéllos que actualmente sean superiores a diez pesetas.

Añadió que el conflicto sigue sin resolver.

Han visitado al conde de Coello los presidentes de las sociedades higiénicas de Barcelona y Madrid, teniendo con él una extensa conferencia sobre los proyectos del Congreso nacional de higiene que se celebrará próximamente en Barcelona.

El ministro se interesó vivamente y prometió asistir a la inauguración si cuando ésta tenga lugar continúa en el Ministerio.

##### Maura en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado en Palacio esta mañana despachando con Su Majestad.

Ha puesto a la firma regia los siguientes nombramientos:

Presidente del Senado a favor del señor Sánchez Toca; vicepresidente primero, don José Marina; segundo, don Guillermo Benito; tercero, señor marqués de Santa Cruz y cuarto don José María Garay.

También ha presentado a la aprobación de Don Alfonso una disposición declarando a las Cortes en segunda legislatura. Dice así: «De conformidad con el artículo 37 de la Constitución, vengo en declarar las Cortes del Reino en segunda legislatura.»

##### En el Ritz

El Rey y los ministros de Guerra y Marina asistieron al almuerzo que dedicaban en el Ritz los oficiales diplomados y algunos jefes extranjeros a varios de sus compañeros que marchan mañana a Marruecos.

El coronel Ruiz Trillo ofreció en elocuentes frases el banquete, contestando el teniente coronel don Mateo Pérez en nombre de los expedicionarios.

Hablaron después los ministros de Guerra y Marina en tonos de elevado patriotismo y por fin hizo uso de la palabra don Alfonso dirigiendo breves palabras de aliento y estímulo a los que marchan al campo de batalla.

Consejos, conferencias y comentarios

En el Consejo que mañana se celebrará en el domicilio del señor Maura no podrá ser terminado el estudio de los problemas económicos que se han de presentar al Parlamento a pesar de que durará varias horas.

El próximo martes se celebrará otra reunión ministerial para tratar de las Comisiones permanentes, asunto que trae muy preocupado al jefe del Gobierno.

Esta tarde estuvieron en el domicilio de don Antonio los señores

Cambó y Silló conferenciando extensamente.

Se comenta con insistencia el deseo, atribuido a Maura de presentar a las Cortes en cuanto éstas se abran el proyecto de recompensas militares.

El disgusto de los conservadores

Algunos periódicos se hacen eco del disgusto reinante entre los elementos del partido conservador con motivo del nombramiento del Sánchez Guerra para la jefatura.

Coinciden en considerar que la elección de presidente debió hacerse en Asamblea magna, con representaciones de los grupos políticos de provincias y que ya que fué nombrado el señor Sánchez Guerra, debió a continuación renunciar de su cargo de presidente del Congreso para mantener en los escaños la representación del partido con mayor libertad.

#### El rescate de los prisioneros

##### Impresiones optimistas

Siguen haciéndose cálidas optimistas sobre el asunto del rescate de prisioneros.

Se sabe que el presidente de la Comisión de la Cruz Roja, señor Almeida ha recibido ofrecimientos del cabecilla rebelde aunque oficialmente nada se nos dice en los ministerios.

El día primero de Mayo expira el plazo concedido por el Gobierno a Abd el Krim para deliberar. Si en esa fecha no estuvieran en nuestro poder los cautivos, se halla todo dispuesto para comenzar al día siguiente la ofensiva contra Alhucemas por mar y por tierra.

##### El crimen de ayer

El juez encargado de la causa contra el asesino de Antonio Nova ha comenzado sus diligencias interrogando a varias personas allegadas a la víctima y al autor del atentado.

La novia del asesino José Romero ha declarado que no sabía una palabra de lo sucedido y que su novio llevaba sus asuntos con extrema reserva.

Esta mujer es casada, está separada de su marido, que en la actualidad se encuentra en América y tiene un hijo de tres años.

Reina gran indignación entre los obreros de Alcázar Español, los cuales, en señal de duelo, han suspendido hoy el trabajo.

##### Nicolau y la "rubia"

El juez señor Escalera ha marchado esta tarde a la cárcel de mujeres interrogando a la amante de Nicolau.

Al salir no ha querido hacer manifestaciones a los informadores. Únicamente ha dicho en el momento de montar en su automóvil, como si hablara consigo mismo: «Para que no se puedan probar las cosas, no hay como no hacerlas»; y ha añadido después: «aunque no se aclara nada, realmente no queda nada por aclarar».

Desde allí se ha dirigido a la Cárcel Modelo interrogando a Nicolau.

Las diligencias sumariales que se llevan a cabo, ahora, se refieren al hotel que los asesinos alquilaban en la Ciudad Lineal para esconder la motocicleta.

Se ha desmentido que Mathieu

esté incomunicado; lo que ocurrió fué que se prohibió a los periodistas que le interrogaran.

##### El crimen en los Altos de Maudes

En la Audiencia se ha reanudado la vista de la causa contra Pablo Arcos y su amante.

El fiscal cree que se trata de un parricidio, con las agravantes de alevosía e incidencia.

El abogado defensor solicita que se declare irresponsable al procesado y que se le recluya en una casa de salud.

Después de las diez el Tribunal se retiró a deliberar, dictando veredicto de inculpabilidad para Encarnación y condenando a la pena de muerte a Pablo Arcos.

##### Landrú ha sido ejecutado

#### Los últimos momentos de Barba Azul Francés

##### Sus últimos instantes en capilla

A las tres de la madrugada de hoy han llegado las autoridades a la prisión de Versalles, en donde se hallaba Landrú en capilla.

Después, un cordón de tropas ha impedido que los curiosos, que eran muchos, a pesar de lo intempestivo de la hora, se acercaran a la cárcel. Algunos se habían instalado muchas horas antes en los árboles y faroles próximos al edificio para ver la ejecución que había de tener lugar en un patio descubierta.

A las 5'45 llegó el procurador general de la República y se dirigió a la celda del reo, el cual dormía tranquilamente. Lo despertó, dándole un golpe en el hombro, y Landrú, incorporándose, le dijo:

—No tengo el honor de conocerle. ¿Tendría la bondad de decirme quién es usted?

El interpelado se dio a conocer y le recomendó valor para afrontar el instante supremo.

—Un inocente como yo, respondió Landrú, no necesita que se le recomiende valor.

Seguidamente hizo su último tocado con toda minuciosidad. Se lavó, se perfumó, se estucó las uñas y dijo que ya podía disponer de él el verdugo, el cual penetró en la celda y le recortó el cabello y la barba como se hace con todos los reos antes de conducirlos a la guillotina.

Después, Landrú se dirigió a su defensor y le dijo:

—Siento de veras, amigo mío, haberle dado a defender una causa tan mala como la mía.

El fiscal preguntó al condenado si tenía que hacer alguna declaración suprema y contestó:

—Me extraña que la Ley le autorice para interrogar a un hombre que no pertenece ya al mundo de los vivos.

Observó que un sacerdote se disponía a celebrar misa y dirigiéndose de nuevo al fiscal, con asombrosa serenidad de ánimo, dijo:

—Perdone, señor fiscal, pero no querría hacer esperar al verdugo y por lo tanto renuncio a oír misa.

A continuación se dirigió a la puerta acompañado por el abogado defensor.

##### La ejecución

A las seis en punto de la mañana apareció Landrú en la puerta del patio y las autoridades, que se hallaban frente al patíbulo, se descubrieron.

El condenado llevaba recortados el cabello y la barba, vestía una im-

pecable camisa blanca y estaba muy pálido.

Se acercó resueltamente a la guillotina y dos subalternos le empujaron suavemente sobre la báscula.

A las seis y cuatro minutos descendió la cuchilla y era cumplida la sentencia.

El cadáver fue recogido y depositado en un ataúd.

«Jamás ví una ejecución semejante».

El abogado dijo después de consumada la sentencia que jamás había visto una ejecución semejante.

Efectivamente, Landrú no abandonó un momento su pasmosa serenidad y su dominio de sí mismo, haciendo gala de su corrección y de su sangre fría hasta el último instante.

Se comentan mucho sus repetidas protestas de inocencia.

Durante todo el día ha sido enorme la afluencia de curiosos al cementerio.

#### El día en Zaragoza

ZARAGOZA 25 (22'30).

##### Contra el Arancel

La Asociación de Labradores de Zaragoza ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros en los siguientes términos:

«El proyecto de Arancel publicado en la «Gaceta» causa enormes perjuicios a los intereses agrícolas. Se progresa hacia el decaimiento de la agricultura nacional y este último golpe precipitará su ruina.»

##### El Aniversario de un periodista asesinado

Hoy se ha cumplido un año desde la fecha de triste memoria en que murió el periodista señor Gutiérrez, redactor de «Heraldo de Aragón», cobardemente asesinado.

Con este motivo el Ayuntamiento ha renovado su pésame al referido diario y a la Asociación de la Prensa.

Los funerales se vieron muy concurridos, asistiendo el alcalde, una Comisión del Municipio y muchos periodistas.

##### Notas deportivas

La Federación aragonesa Club de Foot-ball ha organizado los partidos del campeonato regional.

Primero jugarán los equipos Iberia y Fuenclara, y en los días siguientes Iberia y Unión Deportiva, Iberia y Stadium, Unión Deportiva y Stadium, Fuenclara y Unión Deportiva, Stadium y Fuenclara.

Serán, por tanto, seis partidos, en los cuales se dirimirá el campeonato de fútbol.

##### Por los hambrientos rusos

La suscripción iniciada para socorrer a los rusos del Volga asciende a 1.600 pesetas.

##### La nota del día

Se han visto muy concurridos los bailes organizados por todos los casinos y sociedades de recreo.

Esta tarde ha hecho su primera salida una comparsa de trovadores, que ha llamado notablemente la atención.

**Caballero** formal tomaría dos habitaciones higiénicas en casa de buena familia. Razón, Santa Paciencia, 8, 2.º

**Ama** Se necesita, de leche fresca, para criar en casa de los padres. Informarán, Coso Alto, 10, segundo derecha.

#### Gastón Leroux

el creador de Rouletbille y de sus extraordinarias andanzas, el autor de la novela policiaca cumbre «El misterio del cuarto amarillo», ha realizado el ideal de la novela folletinesca en

### El capitán X

cuya publicación, traducida por

#### Rafael Rotllán

comenzará en

### «El Debate»

en folletón en la primera decena de Marzo.

#### Gastón Leroux

subtitula a

### El capitán X

con esta intrigadora frase:

«Aventuras espantosas de M. Herbert de Rench.»

Sirven de hilos conductores una simpática historia de amor idílico y una triste historia de amor imposible, a las aventuras, de avasallador interés y de angustiosa emotividad, que se narran en

### El capitán X

obra maestra del primero de los escritores folletinescos,

#### Gastón Leroux

Suscríbase usted a

### «El Debate»

Marqués de Cubas, número 3 Apartado 466, MADRID

#### LA VIDA LOCAL

### Centros y Oficinas

Comisión mixta de Reclutamiento  
En la sesión celebrada en el día de ayer, se tomaron los siguientes acuerdos:

Declarar excluidos temporalmente del Contingente, por haber resultado inútiles en el Ejército, a José Cama, de Estada, y a Raimundo Franco, de Blecua.

Declarar excluidos totalmente del servicio militar, por las mismas causas que los anteriores, a Santiago Abadías, de Lanaja; Joaquín Isabal, de Zaldín; Martín Alquézar, de Alcubierre; Lorenzo Coll, de Caserras del Castillo, y Angel Naya, de Burgesé.

Informar favorablemente la instancia firmada por Luciana Teresa Gavín Ardú, hermana del soldado Julio, de Alcubierre, y negativamente la suscrita por Catalina Bernad, madre del soldado Paulino Huerto, de Grañén.

Declarar soldados con excepción del servicio en filas, a los soldados Santos Lluza Coll, de Tamarite; Francisco Cruellas Larroya, de Fraga; Pedro Pérez Casasús, de Blescas, y José Beltrán Acín, de Acín.

Fijar en tres pesetas diarias el jornal de un bracero en los pueblos de los partidos judiciales de Barbasiro, Fraga, Huesca, Sariñena y Tamarite, y en 3 50, en los de Benabarre, Boitana y Jaca.

#### AUDIENCIA PROVINCIAL

##### Toma de posesión

Con las formalidades de rúbrica se posesionó ayer de su cargo el nuevo teniente fiscal don Juan García Romero de Tejada y García.

### De interés para los propietarios agricultores

Se vende una trilladora perfecta Stalder suiza, muy conocida en la Soionera (Huesca), con cilindros desgarnados y machacador de paja, provista de grifa rotativa, y zarradón, acompañada de un tractor Hart-Parr, de 30 HP, con trisurco Oliver. Para informes, dirigirse a Amalio Amad, de Almudébar.

## CARNAVAL

Hoy está LA SUIZA mucho más surtida en toda clase de postres que otros días.

#### ALGUNAS ESPECIALIDADES

Postre Real.—Cuatro estaciones.—Queso Italiano.—Torpedos.—Tartas Real.—Espárragos.—Rocafor.—Santos Honoratos.—Palos y Encañadas.

### HOJALDRES DE CARNAVAL

Para el baile:

### CARAMELOS DE CARNAVAL

COSO ALTO, 17

TELEFONO 218

## Parada de Sementales Particular

### CASTILLO DE POMPIÉN

El día primero de Marzo se abrirá al servicio público esta parada, contando con inmejorables sementales de razas especiales.

Es indispensable para la cubrición de las hembras la correspondiente guía sanitaria.

## Gran servicio de automòviles

LA HISPANO SOMONTANERA pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo empezará el servicio de Automòviles entre MONZON-HUESCA, procurando la Sociedad enlazar con los trenes: mensajero de ZARAGOZA-LERIDA y correo de JACA.

## Patatas de simiente

Se vende la mejor PATATA DE SIMIENTE que se conoce a 5'50 pesetas arroba. Comestibles más barato que nadie.

### JOSE MARTINEZ OCAÑA

San Orenco, 22

Frente a la iglesia de San Lorenzo

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## Cotizaciones y tendencias

Persiste la paralización de los mercados. A ello contribuyen las causas ya señaladas en anteriores crónicas, cuales son: Invasión de trigos extranjeros; crisis harinera, que ha originado el cierre de una porción de fábricas y que persiste, por el encallamiento de las compras; y anomalía en los transportes, que todavía no se ha logrado corregir. De todas estas causas la que todavía actúa con más eficacia es la de la crisis harinera.

Las fábricas han disminuido—paralelamente a la disminución de las demandas—sus mouturaciones, y como esto significa un menor consumo de materia prima—trigo—de ahí que todavía no se haya dado fin a los grandes «stocks» almacenados. De haber continuado normalmente la vida y desarrollo de las fábricas de harinas, a la hora de ahora estarían los almacenes vacíos de trigos exóticos y los fabricantes no habrían tenido más remedio que morir al palo y comprar trigo nacional, que de tal modo hubiera tenido remuneradora salida.

La avalancha del trigo americano que se nos vino encima durante el año último, fué realmente abrumadora. Sólo por el puerto de Barcelona entraron más de ciento cuarenta y cinco mil toneladas.

Naturalmente que esta enorme importación tenía que originar la dolorosa crisis que la producción cerealista española ha venido padeciendo. Ahora parece que clarea un tanto el horizonte.

No sólo contribuye a ello la soberana disposición prohibitiva de importaciones de cereales extranjeros, sino que también ha de traducirse necesariamente en favor de nuestros agricultores—como dure y se prolongue—el alza extraordinaria que se viene señalando en los precios de los trigos de los Estados Unidos y de la República Argentina, acaso para compensar la baja del dólar.

A consecuencia de esto parece iniciarse en el mercado catalán una cierta tendencia a la adquisición de cereales del país.

Durante la semana han entrado en Barcelona por término medio, de 15 a 20 vagones diarios de trigo.

No hay que hacerse demasiadas ilusiones. Cuantos fenómenos se registren serán de carácter perfectamente aleatorio; dependerá su subsistencia y eficacia, tal vez de la humorada de un ministro, acaso de la presión de intereses opuestos a los de la agricultura; ya el cuento es viejo. El único remedio, el más eficaz, sin duda alguna, hubiera sido que la reforma arancelaria, orientada en un escandaloso sentido proteccionista de privilegiadas industrias catalanas, hubiérase cuidado de proteger asimismo, los intereses de la riqueza agrícola, digna y merecedora de más favorable trato y de mejor fortuna.

M. B. E.

### COLABORACION

## La crisis agrícola

Bien pudiera titularse este trabajo, en vez de la denominación que lleva, «Futura hecatombe agraria» sin exageración, sin determinaciones de ideas pesimistas porque el problema del campo es de mayor gravedad cada hora, cada minuto que avanzan los minutos de ese gran reloj social que se llama sociedades obreras de resistencia.

El problema agrario se agudiza de tal forma, de tales modos, que si no imposible al menos muy difícil ha de ser su encauzamiento.

Los jornales del obrero agrícola no sólo se han elevado de una manera descompuesta hasta llegar a elevarlos al quintuplo, sino que no han guardado relación con la subida de los granos, de tal forma que mientras el jornal subía a 400 por 100 las materias recolectadas subían 75 o un 100 por 100.

Esto en los años 18 al 20, pero... En el 20, con la terminación de la gran y funesta guerra, viene, sino la normalidad, por lo menos una gran rebaja en el precio de los productos agrícolas, los Gobiernos traen trigos para regularizar el comercio de este cereal, y con ello esta rebaja se acentúa hasta tales términos que el 100 por 100 de subida adquirido queda en un 50 por 100 escaso, con tendencia a la baja.

Ahora, bien. En vista de esto los obreros, en su consecuencia, rebajarían los jornales?

Nada de eso; sus demandas son cada vez mayores; sus exigencias alcanzan una mayor altura, y consecuencia de todo ello es un agotamiento en el propietario agrícola que se defiende, aun Dios sabe cómo, con reservas inconfesables de años anteriores, haciendo el héroe por fuerza.

Los labradores en bandada se retiran a los grandes centros de población dejando o en manos de arrendatarios o de encargados sus tierras para que sean esquilmas y administradas y entonces aquellos obreros que como uno más de la familia agrícola era en la casa del labrador, desaparece; el odio de clases se acentúa y es nula la vida de relación entre el criado y el amo, y aquellos puestos que en las antiguas casas de labor existían de padres a hijos ya

no existen y sólo queda ya en los campos la prolongación de la vida de las ciudades: patronos y obreros. Este es el estado actual del problema agrario; el galope y el trotar de la jornada de ocho horas se escuchan en el campo, y entonces...

Reintegrarnos a los campos, labradores todos; seguir siendo el amo con cariño y caridad, y el respeto de vuestros obreros hará que se detenga la ola de odio que se acerca, y que si llega, campos, casas y hogares quedarán yermos, sin vida; acordados de Rusia, agricultores.

ANTONIO VÉLEZ.

## Odeón

### HOY GRANDES BAI- LES DE CARNAVAL

organizados por la Sociedad GOYA.

Tarde, a las CUATRO.  
Noche, a las DIEZ.

### Algunas notas

## El Arancel del hambre

La Dirección de Aduanas ha totalizado ya las cifras del comercio exterior español en el año 1921.

La importación, sin metales preciosos, representa 1.250.75 millones de pesetas, contra 1.396.54 del año 1920, y 1.261.39 teniendo en dichos metales, contra 1.405.65.

La exportación total sin metales fué de 798.34 millones de pesetas, contra 1.010.71, y con metales, 812.44, contra 1.025.48.

Dedúcese claramente que el volumen del comercio exterior en 1921 es bastante más reducido que el de 1920. Obadece esta reducción a las contrataciones que han tenido las mercancías a causa de la elevación de los precios, y, por otra parte, a la política de ruptura de relaciones y aplicación de las primeras columnas de los Aranceles, por haberse denunciado Tratados de comercio y «modus vivendi».

Dice «A B C»:  
«El nuevo Arancel va a regir cinco años. Por desgracia si antes no llegan los rusos que lo eviten, plazo que transcurre bien pronto. Es pre-

ciso que cuando se aproxime la nueva revisión se promueva en todo el país un gran movimiento de opinión; es necesario, para entonces que todos los intereses desconocidos, olvidados y afrentados se alcen vigorosamente para impedir que la vida de tantas industrias y comercios, que la vida misma de todos los consumidores sigan a merced de unos cuantos técnicos rutinarios y de los interesados en grandes negocios, que en el Arancel hecho a su medida, encuentran resuelto el problema de enriquecerse sin competencia extraña, sin preocupaciones interiores y sin necesidad de tener sus industrias en constante evolución y progreso».

La tenacidad del señor Cambó en el mantenimiento de su criterio respecto a los derechos arancelarios sobre el maíz que afectan, perjudican, comprometen la existencia de toda una región esencialmente ganadera y cuya base de alimentación de sus habitantes la constituye este preciado cereal, ni se comprende ni se explica y es de una tenacidad agravadora para los intereses de aquella comarca digna de respetos mayores.

No se comprende que el criterio de un solo ministro por muy respetable y culto que sea y muy favorable a los intereses del Tesoro, se imponga a los de una región y los que puedan tener sobre materia tan grave los demás ministros del Gabinete.

## Mercados agrícolas y ganaderos

### ARAGON.—Huesca

Trigos.—Persiste la impresión anotada en la semana anterior.

El movimiento surgido en las regiones cerealistas contra la importación de trigo extranjero si decide al Gobierno, como es de esperar, a que decreta la prohibición de las referidas importaciones y a retirar los stocks adquiridos ya, del mercado, dejará notar sus efectos muy pronto por nuestras plazas porque movillará rápidamente a los compradores catalanes cuyos depósitos no brindan grandes garantías de resistencia.

Dentro de la crisis mercantil, la impresión es optimista.

Los precios de los restantes artículos no han sufrido variación desde nuestra información de la semana pasada.

### MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 47; Corderos, 64; Ternascos, 45; Terneras, 2; Ovejas, 0; Vacas, 0; Cerdos, 15; Borregos, 2. Total kilos, 3.222.700.

### Zaragoza

#### ESCATRON

Los sembrados presentan un buen aspecto debido a las lluvias que han caído en estos días:

Trigo, 65 pesetas cahiz; cebada, 35; maíz, 37; judías, 15 pesetas doble; patatas, 4'25 pesetas 12 60 kilos; vino tinto, 4 50 pesetas decalitro; aceite, 32 pesetas arroba; cerdos en vivo, 52; hay en venta 20 mil kilos de aceituna negra en conserva a 1'25 peseta kilo; para aceite 5'50 pesetas decalitro.

Mercado sostenido; en general, pocas operaciones: sólo en aceitunas se hacen algunas.

### Teruel

#### ALCAÑIZ

Ha terminado la recolección de oliva, habiendo resultado muy escasa la cosecha. El tiempo muy bueno, algún día de viento, pero sin frío.

Precios del mercado:

Trigo de monte, 65 pesetas cahiz 180 litros; id. m. de huerta, a 65;

maíz, a 40; cebada, a 35; avena, a 30; judías, a 80; patatas, a 0'25 kilo; carbón vegetal, a 0'25; id. mineral, a 100 pesetas tonelada; huevos, a 2'50 docena; harina 1.ª fuerza, a 70 pesetas los 100 kilos; idem redonda, a 66; id. 2.ª fuerza, a 60; idem 3.ª fuerza, a 50; cabezuela 1.ª, a 22 pesetas los 60 kilos; idem corriente, a 20; menudillo, a 10'50 pesetas 180 litros; tástara, a 8 pesetas 25 kilos; pulpa blanca, a 12 pesetas 40 kilos.

### Cataluña

#### TARRAGONA

En Tortosa. Aceites de oliva; continúa como la semana anterior y son preferidas las clases más buenas del país, que se pagan a 32 pesetas los 15 kilos. Las otras clases de baja calidad se ofrecen por las 30 pesetas y no hay compradores.

En arribos del Bajo Aragón también se van colocando aquellos que piden de 34 a 35 pesetas, y los otros que pretenden a 36 pesetas no encuentran compradores y depositan en estos almacenes en espera de mejor ocasión.

Podemos dar por terminada la fabricación, y en manos de los cosecheros quedan buenas partidas en cantidad, pero resultan sus clases defectuosas.

#### LERIDA

En el mercado semanal celebrado en esta plaza se han anotado las siguientes cotizaciones:

Trigo de monte, superior, a 31 pesetas los 62 kilos; mediano, a 30 los 61; flojo a 29 los 60; de segunda, a 29 los 59; de tercera, a 28 los 58; habones a 25 los 52; habas, a 24 50 los 50; idem manresanas, a 40; cebada superior, a 16 los 44; mediana, a 14 los 40; avena, a 14 los 33; arvejas, a 30.

Todo a razón de 80 litros, a cuyo tipo corresponden respectivamente las cantidades de peso.

Harinas, marca A (redonda), de 68 a 70 pesetas los 100 kilos; de segunda, a 70; de cuarta, 24.

Despojos: Cabezuela, de 10 a 11 pesetas los 39 kilos; menudillo, de 8 a 9 los 32; salvado, de 6'50 a 7 los 24; tástara, a 6 los 20 kilos.

Frutas frescas y otros productos. Información de la casa Pedro Falcó, sucesor de la Viuda de M. Vilanova y Compañía.

Patatas, a 35 pesetas los 100 kilos.

Naranjas, a 16 pesetas millar; mandarinas, a 28; imperiales, a 57'50.

Cebollas, a 10 pesetas los 10 kilos.

Marzanas, a 80 pesetas los 100 kilos.

Limonas, 18 pesetas centenar.

Pollos, a 12 pesetas par; gallinas, a 10.

Canejos, de 4 a 4'50 pesetas uno.

Paja, a 7 pesetas los 100 kilogramos; alfalfa, a 12 50.

Ajos de primera, a 450 pesetas los 100 horcas; de segunda, a 300; de tercera, a 250.

Leña, a 7'50 pesetas los 100 kilos.

Carbón vegetal, a 23 pesetas los 100 kilos; mineral, a 20.

Huevos, a 3'25 pesetas docena.

Aceite, a 2'50 pesetas litro.

### Sevilla

Aceite.—Que nadie puede hacer cálculos sobre la orientación del mercado de aceite, ni aun los más entendidos, bien lo demuestran los hechos.

En plena recolección y cuando menos se esperaba, se inicia la tendencia de alza, y en poco más de un a semana la cotización gana cerca de dos pesetas.

Acercas de las causas que hayan motivado la inesperada alza, se nos dice, por quienes tienen motivo para poder apreciarla, que es debida a que como el mercado se venía des- eno viendo dentro de una marcha

lenta, a pesar de la época que nos encontramos, más bien propia de animación que de otra cosa, los poseedores se resistían a poner en venta sus aceites visto el poco valor que obtenían, y así se mantuvieron durante los primeros meses de la recolección.

### Valencia

Las cotizaciones en esta plaza son: Trigo de huerta, de 44 a 45 pesetas los 100 kilos; idem Mancha y Extremadura, de 48 a 53; cebada, de 36 a 37; avena, de 34 a 35; centeno, de 36 a 37; maíz Plata, de 32 a 35; arroz Benloch, de 54 a 60; alubia, de 60 a 65; cacahuet, según clases, de 90 a 105; viro tinto 11 a 12, de 26 a 30 pesetas 100 litros; de 13 a 14, de 32 a 36; de 16 a 18, de 38 a 42; blancos 12 a 13, de 32 a 35; de 14 a 15, de 36 a 40; aceite de oliva, clase corriente, de 180 a 190 pesetas 100 kilos; fino superior, de 205 a 215; alcohol refinado de 96 a 97, de 225 a 230 pesetas 100 litros.

### Teatro Principal

FUNCION PARA HOY domingo 26 Febrero 1922

Estreno de los episodios 6 y 7 de la artística serie, Las dos niñas de París. La graciosísima película cómica en dos partes, Profesiones honestas. Sesión popular, a las cuatro y tres cuartos. Sesión gran moda, desde las siete.

Mañana, lunes 27, repetición de este mismo programa. Función desde las siete.

El martes 28, «La Virgen de Stamboul», comedia dramática en seis partes. Argumento de ambiente oriental.

### El mercado extranjero de lanas

En Francia. En las últimas subastas de lanas, verificadas en Londres, hubo algunas sesiones en que se produjo cierta irregularidad, sobre todo para los buenos géneros merinos y cruzados finos, que han obtenido un avance muy razonable. Esta irregularidad, sin embargo, no fué general ni de larga duración, y las subastas terminaron con bastante animación, con tono firme y con tipos de precios muy aproximados a los de la apertura.

Esta estabilidad relativa hizo renacer cierta confianza, siendo de esperar que las semanas sucesivas traigan consigo una continuidad de transacciones favorables para el comercio y la industria.

La diferencia de precios un poco excesiva entre los merinos y los cruzados comunes es de suponer que se modifique, restablendiéndose el equilibrio.

Aunque los negocios se habían mostrado retraídos, en los últimos días han acusado más actividad, sobre todo para los buenos merinos y cruzados superiores para el pelne.

Inglaterra se ha interesado en los géneros lavados de poca altura, que habitualmente se destinan a la carda. Alemania, a pesar del desfavorable cambio del marco, ha hecho algunas compras, sobre todo en lanas lavadas, tanto merinos como cruzados.

El resultado de las ventas de pieles con lana de Australia, que han tenido lugar en Londres el 9 del corriente, no ha hecho más que confirmar la situación existente desde hace varias semanas.

En ellas se ha comprobado: 15 por 100 de alza para los merinos y cruzados finos, y 5 a 10 por 100 so-

bre los medianos y comunes, afectando el alza únicamente a la lana por decirlo así.

Las ventas de pieles indígenas que han tenido lugar periódica y regularmente en Francia, dan la misma nota.

El volumen del negocio de exportación dista un poco del registrado en fin de Diciembre y Enero últimos. Inglaterra, por ejemplo, se desinteresa algo de nuestro mercado, pues las ofertas recibidas de Bradford denotan más frialdad entre nuestros compradores de aquella procedencia.

Se registran algunas operaciones para el Norte de Francia en todos los géneros pelne b'es, especialmente en lanas finas y entrefinas, manteniéndose firmes los precios de las comunes.

En las subastas de lanas, en Marsella, se han puesto a la venta 2000 balas. Géneros comunes despreciados. Precios practicados: Argelia, suclas, 275 a 315 francos; lavadas, 750; restos lavados, 340 a 350; Portugal, suclas, 175; lavadas, 600; Chypre, 325; Italia, peladas, 290.

Se registran algunas operaciones para el Norte de Francia en todos los géneros pelne b'es, especialmente en lanas finas y entrefinas, manteniéndose firmes los precios de las comunes.

En las subastas de lanas, en Marsella, se han puesto a la venta 2000 balas. Géneros comunes despreciados. Precios practicados: Argelia, suclas, 275 a 315 francos; lavadas, 750; restos lavados, 340 a 350; Portugal, suclas, 175; lavadas, 600; Chypre, 325; Italia, peladas, 290.

## El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES DE RICARDO CASTEL

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcorca, núm. 5, principal derecha HUESCA

## BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 25 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

### FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	88'55
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro, Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	93'60
Amortizable 5 por 100, 1917	93'50
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	00'00
Idem idem idem, 5 por 100	101'25
Idem idem idem, 8 por 100	000'00

### VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	532'00
Banco Español del Río de la Plata	222'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataría de Tabacos	285'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	300'50
Idem idem idem M. Z. A.	285'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	67'00
Idem idem idem (Ordinarias)	32'50

### MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de dinero)	
Francos	56'20
Libras	27'70
Dollars	0'00
Marcos	2'85
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'23

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentos. Librería de la :: Viuda de Leandro Pérez ::

## I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Balo. 12 y 14. Huesca

Se necesita un chico de 18 a 20 años para auxiliar de escritorio. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Administración.

IMP. DE VDA. L. PÉREZ—HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESSES

Diputación de Huesca

